Православная энциклопедия

14 марта в России – День православной книги. Праздник установлен 25 декабря 2009 г. Этот день приурочен к дате выхода 14 марта (1 марта по старому стилю) 1564 года первой печатной книги «Апостол», изданной Иваном Фёдоровым. С тех давних времён и до настоящего времени книга является главным источником культуры. Книга определяет духовное рождение и становление личности, оживляет историческую память в каждом человеке.

На нашем сайте мы хотим познакомить наших читателей с уникальным проектом, реализуемым церковно-научным центром «**Православная** энциклопедия». Под одноимённым названием с 2000 г. выпускают специализированное справочное издание на русском языке. В работе участвуют преподаватели духовных школ РПЦ, институты Российской академии наук, Московский, Санкт-Петербургский и ряд других организаций. Задачи этого проекта:

- дать всеобъемлющую информацию по двухтысячелетней истории и современному состоянию вселенского Православия;
- ознакомить читателя с другими христианскими конфессиями, нехристианскими религиями, а также с явлениями науки, культуры, философии, искусства, политики, так или иначе связанными с религией.

Особое внимание Энциклопедия уделяет новейшим событиям в истории Русской Православной Церкви, произошедшим в XX веке и в первые годы нового тысячелетия, сведения о которых практически отсутствуют в справочной литературе.

Каждый том издания сопровождается обширным иллюстративным материалом, цветными картами и многочисленными фоторепродукциями портретов, произведений искусства. За эти годы Православная энциклопедия стала ведущим научным изданием не только в сфере христианства, но и в истории, искусствоведении, философии, музыкальном искусстве. Статьи в Православной энциклопедии отличаются не только подробным описанием исторических мест, организаций, событий персон, ИЛИ но и глубоким анализом предметов исследований. Более 80% информации публикуется на русском языке впервые, и в этом смысле Православная энциклопедия объединяет функции просвещения и научного исследования.

В настоящее время в библиотеках Соликамского округа находятся 73 тома данной энциклопедии. Для интересующихся краеведением, предлагаем изучить 64 том «Православной энциклопедии». Издание продолжает публикацию статей на букву «С». Именно здесь можно найти материалы о

Соликамском викариатстве Пермской и Кунгурской епархии, который осуществлял свою деятельность в 1916 — 1933 гг. В статье подробно рассказывается о том, как православие существовало в трудные годы становления советской власти.

В этом же томе дана информация об образовании 19 марта 2014 г. Соликамской и Чусовской епархии РПЦ, тогда же она включена в состав вновь образованной Пермской митрополии. В настоящее время кафедральные города — Соликамск и Чусовой. Кафедральный собор — Спасо-Преображенский в Соликамске. Отмечены данные о приходах епархии, делении на территории, о действующих епархиальных отделах, занимающихся различной деятельностью.

Также объёмные и подробные материалы посвящены истории и современной деятельности действующих монастырей Соликамской и Чусовской епархии. Во всех статьях есть ссылки на достоверные архивные источники.

Участники проекта говорят об огромном значении многотомного издания. Филолог и историк Института Русского языка РАН Александр Кравецкий отмечает: «Православная энциклопедия» - это один из крупнейших гуманитарных проектов постсоветского времени <...> это огромная исследовательская работа по истории и культуре России. История Русской Церкви и история русской культуры, и история страны — связаны и уж точно пересекаются <...> Научный уровень этого издания и его вклад в культуру очень высок, и государство это поддерживает».

Православная энциклопедия адресована широкому кругу читателей, каждый почерпнёт из неё нужный ему объём информации. Приглашаем вас ознакомится с этим уникальным изданием.

Все тома «Православной энциклопедии» находятся в ЦГБ (ул. Коминтерна, 13), библиотеке №2 (ул. Молодёжная, 27), краеведческой библиотеке № 6 (ул. Кузнецова, 8), модельной библиотеке № 7 (ул. Матросова, 30), а также в Тохтуевской сельской библиотеке, Касибской сельской библиотеке, Половодовской сельской библиотеке, Тюлькинской сельской библиотеке, Родниковской сельской библиотеке.